江苏省仪征中学2023-2024学年度第一学期高一期末保温练习（1）
[bookmark: 261136d9-ca83-47c2-a055-64ab9e5dbd8f]1. 设，则“”是“”的[image: latexImg](    )
A. 充分不必要条件	B. 必要不充分条件
C. 充要条件	D. 既不充分也不必要条件
[bookmark: 2c635f38-6b45-443f-95a9-364559d0f374]2.设，则的值为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 6bcff4a8-1f2d-4916-8b61-f95906726907]3.的值是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: e185cee6-1791-4cc5-97b3-2b4682be3390]4.四个函数：；；；的图象部分如下，但顺序被打乱，则按照从左到右将图象对应的函数序号安排正确的一组是[image: latexImg]  (    ) [image: ]
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 49bba42b-6e6c-46d2-ad26-f9f5044928c9]5.（多选题） 已知，，，下列结论正确的是[image: latexImg](    )
A. 的最大值为	B. 的最小值为
C. 的最小值为	D. 的最小值为
[bookmark: 73329b01-44e7-44af-9340-5c4472b48676]6.（多选题） 设函数的定义域为且满足，，当时，，则下列说法正确的是(    )
A. 
B. 为奇函数
C. 当时，的取值范围为
D. 方程仅有个不同实数解
[bookmark: 07531fc8-8216-4adf-8280-4331f0ea96b1]7. 函数的定义域为________．
[bookmark: 90c35482-5dfe-4c33-9370-e3443d770c00]8.已知函数，对任意，都有，并且在区间上不单调，则的最小值是          ．
[bookmark: fef6e467-d8dc-4c8a-9539-403e8c3e70d0]9. 计算下列各式的值：
；
．












[bookmark: 1631aca8-5644-45ce-8a62-ea0f056834b3]10.已知函数 的部分图象如图所示，将函数的图象上所有点的横坐标变为原来的，纵坐标不变，再将所得函数图象向右平移个单位长度，得到函数的图象．
求函数的解析式；
若对于恒有成立，求实数的取值范围。
                                                          [image: ]







[bookmark: 29dde35a-6979-469a-b058-bfefdb9f27de]11.如图，某个弹簧振子简称振子在完成一次全振动的过程中，时间单位：与位移单位：之间的对应数据如表所示，其变化规律可以用、，来刻画．
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


[image: ]
试确定位移关于时间的函数关系式
在理想状态下，经过秒，该弹簧振子的位移和路程分别是多少精确到







江苏省仪征中学2023-2024学年度第一学期高一期末保温练习（2）
[bookmark: 46671dd5-b2c2-44b0-a2b5-fcd327392cfc]1.已知，则的最小值为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: e788fc52-4402-45ea-be35-a0780b3bdaca]2.函数的零点所在的区间是[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: afe3b452-07c9-4c2a-9d28-c975c2075519]3.将函数的图象上各点的横坐标伸长为原来的倍，纵坐标保持不变，再将所得图象向右平移个单位，得到函数的图象，则的一个对称中心是．(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
4.已知函数f(x)是定义在R上的增函数,A(0,-1),B(3,1)是其图象上的两点,那么|f(2sinx+1)|≤1的解集为


	


C.		D.
[bookmark: 6082c552-46ac-44c0-ad81-62013d4480f2]5.（多选题） 函数图像与轴交于点，且为该图像最高点，则[image: latexImg](    )
[image: ]
A. 
B. 的一个对称中心为
C. 函数图像向右平移个单位可得图像
D. 是函数的一条对称轴
[bookmark: 5d6e8a55-c91b-43cb-bf95-32327e4d8460]6.（多选题）设函数，则(    )
A. 在上单调递增	B. 的值域为
C. 的一个周期为	D. 的图象关于点对称
[bookmark: f976c066-bc48-4847-b839-673f9741c6ea]7.已知，则          ．
[bookmark: 5d2d2145-762c-4c11-9e3c-98069d97244e]8.已知函数在上有个零点，，，其中，则          ．
[bookmark: 0b1b5f6c-93b7-493b-8bf2-3394be878b3a]9.已知幂函数在其定义域上为增函数．
求函数的解析式；
若，求实数的取值范围．









[bookmark: a44aba6c-124f-4753-aa49-f05aabd7678b]10. 已知函数，，
求函数的单调递减区间；
求函数的最大值、最小值及对应的值的集合；
若对任意，存在，使得，求实数的取值范围．



















[bookmark: _GoBack]

11. 已知a∈R,函数

(1)设a>0,若对任意函数f(x)在区间[t,t+1]上的最大值与最小值的差不超过2,求a的最小值;

(2)若关于x的方程的解集中恰好只有一个元素,求a的取值范围.


保温练习（1）答案和解析
1.【答案】 【解答】解：，即，故或，故“”是“”充分不必要条件．
 3.【答案】 【解答】解：由，得，即，．故选：．
 5.【答案】 【解答】解：由 ．故选：．
7.【答案】 【解答】解：为偶函数，它的图象关于轴对称，故第一个图象即是；
为奇函数，它的图象关于原点对称，它在上的值为正数，
在上的值为负数，故第三个图象满足；
为奇函数，当时，，故第四个图象满足；
，为非奇非偶函数，故它的图象没有对称性，故第二个图象满足，故选：．
9.【答案】 【解答】
解：对于，已知，又因为，当且仅当时，即，，等号成立，所以，令，可得，解得，即所以，当且仅当，，等号成立，即的最大值为，故正确；
对于，由可得，
所以，当且仅当时，即，等号成立，所以的最小值为，故错误；
对于，依题意 ，则，整理可得，
由上可知，，令，则，
由二次函数性质可知，在时取得最小值，故正确；
对于，由的判断知，，
所以，
当且仅当，即，从而时，取最小值．
所以的最小值为，故正确．故选．
11. 【答案】 【解答】解：因为，所以函数的图象关于直线对称；
则，又，
所以，则，则，则函数的周期为，
因为，令，则，因为当时，，则，
，故A错误；
，所以为奇函数，故B正确；
由函数的图象关于直线对称以及关于对称，且周期为，画出函数的图象如下：
[image: ]
当时，的取值范围为，故C正确；
画出和函数的图象如下：因为，，
可以看出两个函数的图象有个交点，所以方程仅有个不同实数解，故D正确．
[image: ]
13.【答案】  【解答】解：由题意，得故定义域为 ．
15.【答案】 【解答】解：对任意，都有，为函数的最大值，则，，解得，．又，
当时，，在上单调递增，不满足题意；
当时，，在上不单调，满足题意．则的最小值是．
17.【答案】原式；
原式． 
19.【答案】解：由函数图象知，，
所以，所以 ，
因为函数图象过点，所以，
则，解得，又，所以，           
所以，将函数的图象上所有点的横坐标变为原来的，
得到，纵坐标不变，再将所得函数图象向右平移个单位长度，
得到，所以函数的解析式为              
，       
令则由题意，得   
由二次函数图象可知，解得，所以实数的取值范围为． 
21.【答案】解：由数据表可知，．振子的周期为，所以，解得．所以，因为时，．所以，，，因为，所以．
所以位移关于时间的函数解析式为
当时，，所以该弹簧振子的位移是．因为秒内，该弹簧振子经过了个周期，所以该弹簧振子经过的路程为． 






保温练习（2）答案和解析
  2.【答案】 【解答】解：，
，当且仅当，即，时取等号．的最小值为．故选：．
  4.【答案】 【解答】解：易得函数是上的增函数，且函数连续，
，，可得，
函数的其中一个零点所在的区间是．故选A．
  6.【答案】 【解答】解：将函数的图象上各点的横坐标伸长为原来的倍，得到，再将所得图象向右平移个单位，得到函数，令，，则，，所以的对称中心为，，当时，对称中心为．
 8.【答案】D 
[image: 91fb7087662aaca5fe63462739dc8db]  
10.【答案】 【解答】解：由图像可得，由的图像与轴交于点，可得，
又，得，由为该图像最高点得，得，
得，由，得，所以，所以，故A正确；
当时，，所以的一个对称中心为，故B正确；
函数图像向右平移个单位可得图像，故C错误；
当时，，所以不是函数的一条对称轴，故D错误．故选AB．
 
12.【答案】 【解答】解：设，则，在上单调递减，
又，即，在上单调递增，
则函数在上单调递减，故选项A错误．
由上面分析可知，对于函数，当时，，当时，，
故的值域为，故选项B正确．
在恒成立，的一个周期为，故选项C正确．
设，则
，
因为不恒为，所以点不是函数的图象的对称中心，故选项D错误．
14.【答案】 【解答】解：因为，
所以．
16.【答案】 【解答】解： 令，故．作出函数在上的大致图象如图所示．
[image: ]令，解得，即函数的对称轴方程为，
令，得，令，得，则，，故．
  
18.【答案】解：幂函数其定义域上为增函数，，且，解得，
；
在定义域上为增函数，，，解得，
故实数的取值范围为． 
20.【答案】解：，
，解不等式得： ，
所以函数的单调递减区间为．
，即时，  ，
，即 时，；
时，，，
时， ， ，
要使得，只需 ．
 
[image: 高一数学参考答案0127_02]
[image: 高一数学参考答案0127_03]
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